



温情故事

意外获奖

□ 阮红松



绘图 雅琦

矮子老钱

□ 傅秀宏

和朋友站在一起，老钱总是矮一头，就是踮起脚也无济于事。一般来说，男人的“海拔”就是标尺，太低了自然会被美女嗤之以鼻。

恋爱时，老钱和她经常轧马路。她说：“有了你，我把爱当成一辈子的事业。”老钱说：“有了你，我一辈子就有追求了。”花前月下久了，她好像觉察出了什么，问老钱：“我怎么看你还没有我高呢？”老钱说：“这说明你很自信，人都是觉得自己比别人高。”她竟相信了老钱的鬼话，老钱暗自庆幸。

有一次，老钱带她去爬山，却落在了后面。老钱走得很慢，一个劲儿地歇脚。

“你怎么了？”

“我脚疼。”

“咋的了？”

“对不起，我穿了增高鞋。”老钱说。她蹲在地上笑，笑得喘不上气来。突然，她不笑了，怜爱地对老钱说：“以后别穿了，脚多难受啊。”

爱情是很奇怪的东西，她就是对老钱有感觉。老钱的心是一电门，把钥匙交给她，她一开就来电。记得那是夏天，老钱和她到阳光广场溜达。走到露天舞场，很多男人都想请她跳舞，她拒绝了。她笑着走到老钱面前，脱掉高跟鞋，穿着丝袜，弯下身说：“先生，能跟你跳个舞吗？”

所有的人都看着老钱。老钱的眼里含满幸福的泪水，那种感觉真让人眩晕！她靠近老钱说：“你能为我穿增高鞋，我就能为你脱掉高跟鞋。”

结婚后，老钱跟她去买菜。她说：“瞧你那肚子，肯定又胖了，去那边电子秤上量量。”老钱站到秤上，摊主报：67公斤。老钱刚要下来。摊主问：“量量身高？”老钱摆手。她又递一个硬币给摊主，说：“顺便量量吧。”老钱屏住气，用力挺直身子，后脑勺贴着尺子。摊主读出的数字，让老钱心痛。

她说：“谈恋爱那会儿，你虚报身高了。”

老钱嘿嘿地笑：“如果不虚报，你肯定要失去一个好丈夫哩。”

“我其实早就知道你比我矮。不过矮怎么啦？能体贴人就行，能挣钱就行，高两厘米低两厘米，又能咋样？一厘米也就一米粒儿长短，家常过日子，不在乎那几个米粒儿。和你过一辈子，我图的是开心！”

光阴荏苒，老钱10岁的女儿已经与他一般高，高矮之事早被他置之脑后。女儿偶尔撒娇，叫老钱“武大郎”，老钱竟开怀大笑。老婆有时犯坏，人多的时候也敢说：“老钱，你怎么擦着地皮就过来了？”老钱也是哈哈大笑。

小米和老公站在第七跑道。

热身的当口，她偷偷瞧了一下站在第六道和第八道的夫妻。第六道的男人是大块头，身上的疙瘩肉直跳，女人也不赖，身体都快把运动服撑破了。这俩人码一块儿，男人再有力气，估计在比赛中也占不到多少便宜。第八道两口子有点儿玄，男人个矮，也瘦，女人却强壮得像男人。小米的老公虽说瘦点儿，但很精干。

小米心中突然就有了拿奖的想法。

小米所在公司为庆祝成立10周年，组织职工开了这个春季运动会，有个项目叫背老婆赛跑，前三名选手将获得公司提供的一套过渡房。

所谓过渡房，是公司没有卖出去的商品房，平时免费提供给公司高层人员和对公司有特别贡献的员工居住。

结婚快10年了，小米一家三口一直住在老公学校的宿舍里。买房是他们婚后的首要计划，但靠他们两人的收入，迟迟无法

实现这个计划。

拥有一套过渡房，成为公司所有没有住房的员工的福音！

报名参加此项赛事的一共有30对夫妻，年龄段为25岁至35岁，基本都是没房的主，与其说是来比赛的，不如说是来争过渡房的。比赛规则很简单，老公背着自家老婆跑500米，比赛中老婆的脚不落地，落地就算违规，最先到达目的地者为胜。比赛的难度在于赛道的后半段有个小坡，对参赛人员的身体素质是个考验。

这次来参加比赛，没等小米动员，她老公就摩拳擦掌地上阵了。

发令员一声高喊：“预备！”女人齐刷刷地往自家男人背上爬。小米个子小，抓不到老公的肩，老公弯下腰，快趴地上了，小米才爬上去。小米印象中，还是热恋时老公背过她。生完孩子回家，老公是应该背着她的，可他当时正生病……

发令枪一响，男人便如脱缰的马，玩儿

命似的往前冲。一开跑，就显出背老婆比赛的技巧性来了，跑出去不到十米，就有好几个女人落地，急得男人团转。其实背着老婆跑也不全是拼男人的力气，还有个夫妻配合问题，配合不好，男人用劲儿过猛，女人一紧张一分神，就掉下来了。

小米在老公背上也直打滑，差点儿给颠到地上。

“亲爱的，抓紧我。”老公高喊道。慌乱中，小米竟没了力气，哪里都抓不住。老公急中生智，将双手环成一个结，将她稳稳地托住，快将她扛肩上了。小米听着老公越来越急促的呼吸声，心里又疼又急，脱口喊道：“乖乖，我爱你！”

小米的老公像被电击了一下似的，马上驴一样地蹦了一下，奔跑的速度提高了三倍。

“乖乖”，这是热恋时小米对老公的昵称，结婚后，在疲惫不堪的日子里，她再没心情喊过。

上那个小坡时，小米的老公忽然放慢了速度，背上全是汗，像洗了澡一样，小米的前胸都湿了。小米在老公耳边说：“老公，让我下来，咱们放弃。”

“不！”小米老公气喘吁吁地说，“为了房子，老子今天拼了。”

咬着牙跑了几步，他一个踉跄，单膝跪在了地上，但他始终没放下小米。

离终点不到十米了，小米夫妻俩一直跑在前三名。就在大家为这对夫妻揪心时，小米飞快地从老公背上溜下来，背起老公，以惊人的速度向终点冲去。男人们早跑得没劲儿了，成了强弩之末，眼巴巴地瞧着这个背着老公的女人跑了个第一名。

名次当然作废。发奖时，公司老总宣布增加一个特别奖，奖励跟前三名一样。

增加的奖项名叫“夫妻恩爱奖”。

小米抱着瘦得像麻秆的老公，站在领奖台上喜极而泣……

世说故事

忽悠

□ 童心

年前买的洗衣机出了故障，我急忙找出发票和售后服务卡，按卡上的维修电话号码打过去，接电话的女孩声音很甜美：“先生，请问您的洗衣机是什么时候买的？”我如实说了购买日期。女孩又问了我一些故障情况后，对我说：“请放心，我们马上派人上门维修。”放下电话，我心里暖暖的，心想，这家电器公司的售后服务还真不错。

谁知等了一天，也不见维修工上门。我先后打了三个电话，每次女孩都用甜美无比的声音说：“先生，请别着急，我们已经下了派工单，工作人员会马上跟您联系处理。”

话说到这份儿上，我只有耐心等候。没承想一连等了两天，也不见维修工的影子。正着急时，邻居小田来我家借管钳，见我一副愁眉不展的样子，问我怎么了。我便把洗衣机坏了并报修的事对他说了。小田一听笑着说：“这事不难，你把

维修电话给我，我打一个电话，保证他们很快就会派人来。”

我半信半疑地把电话号码给他，他掏出手机打了过去。打完电话，我问小田：“这样行吗？”小田胸有成竹地说：“保管成，你就瞧好吧！”

差不多半小时后，维修工上门，不大一会儿，洗衣机就修好了。

临走时，维修工拿出一本票据，很快便开好一张票，递给我说：“请交一下修理费。”我接过单子一看，乖乖，啥零件也没换，竟要120元。这时，小田向我递了一个眼色，我知道他是要我出示购机发票和三包卡。我按他的示意做了，谁知维修工接过发票一看，脸色一下子就变了：“你们在电话里不是说洗衣机过保修期了吗？这不是忽悠人吗？”

在一旁偷着乐的小田再也忍不住了：“到底是谁在忽悠？我们不说，你能这么快就来吗？我们这么做，也是迫不得已啊！”

“酒迷糊”今年刚50岁，身体好着呢，可是酒友们发现近来他的耳朵出了毛病。

元宵节那天中午，酒友们聚会。做东的“酒糟鼻子”问“酒迷糊”：“近来身体还好吧？”

“酒迷糊”笑答：“儿子成绩好，考上了研究生。”

酒友们一惊，他怎么答非所问呢？过了一会儿，大家似乎明白了什么，都拍巴掌：祝贺，祝贺！

五一节放假，酒友们相聚，做东的“酒麻木”问“酒迷糊”：“儿女都回来了吧？”

“酒迷糊”抹抹嘴巴，笑道：“录取通知来了，女儿过五关斩六将，总算考进省里的时装模特队了。”

满桌的酒友都愣了，大家沉默无语，但眼神都怪怪的。

国庆节酒友聚会，做东的“酒博士”先向大家问好，然后问“酒迷糊”：“你现在酒量怎么样，有长进吧？”

“酒迷糊”得意地笑道：“惭愧，惭愧，老婆混得比我还强，现在已经享受副县级待遇了。”

酒友们对官场上的事本来就有点儿反感，大家对着“酒迷糊”直皱眉头。“酒麻木”凑到“酒博士”耳边小声说：“‘酒迷糊’现在喜欢吹牛了。”

“酒迷糊”突然站起来大声道：“谁说我吹牛？有市里的红头文件为证！不信？可以到我老婆单位去看。”

耳“疾”

□ 王友元

可乐故事

可乐故事